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1890 KBLIBI XOJUT MBIHAAA KYOBUIBICTEI Oalikasbl. Erep GofibIMeH TYPaKThI 3JIEKTP TOTHI araThlH MeTalll
IUTACTHUHKAHLL OFaH MNEepHeHAUKYIIp OOJaTBIH MAarHuT epiciHEe OpHalacThIpcak, OHJa TOK TEH opICKe

napaviens skakrap (6errep) apaceiiaa Uy = 9y — 9> noTenumangap aiibipmacel naiifa Gonaipl. OHBIH

mamMacChbkl MbIlHa ©PHCKIICH daHBIKTAaJIaAbL .

U, =RbjB (15.8)

Oc¢hBI KYOBRIIBICTEL X 0T 3¢ dekTICl IeT aTaliab.

—

B BexTOpABIH IUPKYIANUACHL Typajbl Teopema: B BekTOpALIH Ke3 KeiareH [ koHTYp OGoMbIHINA

HUPKYJALMACHL [dg-A1H ' KOHTYyp KaMTHTBIH TOKTapAblH anreSpalblK KOCBIHJABICHIHA KOOEUTKEeHIe TEH

OoJaanl:

$§Bdl =pol = ¢Bel= p,X1I, (15.9)

—
mynzarsl I = ) I, - anreGpanbik mamanap. Erep KOHTYp TOKThl KamThiMaca, OH1a B BEKTODPHIHBIH

............. TeH 00JI1aJIbI.




¢ Bdl=0
ToKTBIH, OAFBITHI OYPFHI epeikeci OOMBIHIIIA AHBIKTAIAbI.

Faycc CUCTCMACbIHA 1

. ¢B

Marxur HHIAYKIHACHI BCKTOPBIHBIH afbIHbBI

@y = [, B,dS (15.10)

| @] = 1 Bebep 6ipstiriMeH eJIIeHET].

B BekTopwl yIniH I'aycc TeopeMachlH OBLIai TYKBIPHIMIAMIBI: Ke3 KEITeH TYHBIK OCT apKplJbl
©TETIH MATHUT HHAYKIHUACHIHBIH, BEKTOPJIap aFbIHBI HOJIBTE TEH;

@y = | B,dS=0 (15.11)




Torwl 6Gap ©TKI3TIITI MATHUT ©PICIHJIE OPBIH aYBICTBIPY KE31HJIET1 1ICTEIIHETIH JKYMbIC. 3aTTarbl
MarHuTTIK epic. Maruerukrep. MaruetukrepAid Typiaepi. MaruutTik rucrepesuc. Kiopu
TeMIepaTypachl. 3aTTaFbl MAarHUT ©PICl YIIIH TOJBIK TOK 3aHBHI.

ChIpTKbl MarHUT OPICIHJIE TOTbI Oap OTKI3TIII €pKIH KO3FajJaThiH OOJIChIH. MyHBI ©TKI3TIIITIH
YIITapbl MEH TYUBIK T130€KT1H KaJIFaH ydacKeJepl apachlH/IaFbl KbLIKbIMAJIbI KOHTAKTLIEP apKbLJIbl KYy3€re
achIpaMbI3.

[ Torel Oap KOHTYpPJABIH SJIE€MEHTAp OPbIH aybICTBIPYbl KE31HJEe aMIlep KYIITEpIHIH aTKapaTbiH
JKYMbICBIHBIH (POPMYJIACHI:

dA = Id® (16.1)




MYHAAFBI (I @-0CBI OPBIH aYBICTBIPY Ke3lHAEri KOHTYP apPKbUIbl MATrHHT aFbIHBIHBIH ©CIMINECi HeMeC

MBIHaaH OpHEeHTEepPMHHE KopceTyre GOMaabl:

dA = IBdS (16.2)

A= [ ldo = I1(D;, — Dy) (16.3)

xoHe IS = P, exenin eckepin, F,, MeH B BeKTOpPHIaphHBIH GaFbITTAPhl KapaMa-Kapchl GOMBIN KeNreH

JKaraaiAaH, BeKTopnap GarbITTac OONATHIH KaFAaHfa KOHTYPABL OYpYy YIIIH

OpIC KYIIIHIH 1CTeHTIH KYMBICHI MbIHAAaH COMaibl:

A= 2iSB=2B_B (16.4)
HEMECE

A=W, —W, =P, —(—P,) =2P_B (16.5)




AmMriep 3aTTapJblH MAarHATTENIYIH TYCIHAIPY YIIIH 3aTThIH MOJIEKYJIaNaphiHa JOHTeIeK TOK IUPKYJIALIHS
Kacaiipl Jier yirapabl. Op0ip oChIHAal TOK MarHAT MOMEHTIHE He 0G0JIajibl 1a ©31H KOopIllaFraH KeHICTIKTE
MarHUT ©PICIH TYIAbIPaabl. OpICTIH MATHUT HHIYKIIUSICHI MbIHAFaH TEH;

B'=pol; (16.6]

1913 »xbuibl Hunbe bop mambiTKaH Teopus GoMbIHINIA aToMAaparbl AJeKTpoHAap JoHIeIeK opOuTa
OOMBIHIIIA KO3FaJaThIHBIFRI JaJeaaeH 1. OpouTta 6oHbIMEH KO3FaJFaH dJIeKTPOH TOK KYIII i=ev 00JIaThIH
JOHT€JICK TOK TYABIPAbl. IIEKTPOH 3apsabl Tepic OOJIFAHLIKTaH, YJIEKTPOH KO3FaILICHIHBIH KOHE TOKTBIH
OarbITHI Olp O1piHE KapaMa Kapcehl 60abl. TOK AJIeKTPOHHBIH TYILIPFAaH MarHUT MOMEHT1 MbIHAFaH TeH;

Pu=iS=evmr? (16.7)

MYHJIaFrbl #- OpOUTa paJIiyChl.




DJIEeKTPOHHBIH OpOUTAIBI MATHUT MOMEHTI:
Pum=evr/2 (16.8)
AJI AMITYJILC MOMEHTI

L=mor (16.9)

epHGPiMGH AHbIKTaJIaJabIl.

L-BEKTOpPBIH JICKTPOHHBIH OpPOUTANAbl MEXaHHMKAJIBIK MOMEHTI JACH aTalabl. DJICMEHTap
OOJIIIEKTIH, MAarHUT MOMEHTIHIH, OHBIH MEXaHHMKaJIbIK MOMEHTIHE KaThIHACHI THPOMATHHUTTIK KaThIHAC JICTI
aTajIaJIbl.

DJICKTPOH YIIIH OJI

= (16.10)




DIIeKTPOHHEIH OOHrelIeK opOHra GOoHBIMEH SApOHBI alifHala KO3Falajbl, THPOMATHHTTIK >KOHE
MATHHTOMEXaHHKAIIELIK, eIl aTalaThlH KyOBUIBICTAPIBIH HETI3IHJE >KaTaibl. JIIEKTPOHHBEIH OpOHTANIBEIH
MOMEHTTepIHeH 0acka g — MEeHIMKT1 MeXaHHKAIBIK XKoHe Pns MarHMTTIK MOMEHTTepl OOIaThIHALFBIH
OHHINTEeHH MeH fe Xaac ToxXIpHOe apKbLIIBEI AolIegenl, Oymap YIIiH THPOMArHHUTTIK KATEIHACKEI MEIHAFAH
TEH.

P )
=R — (16.11)

OcCpIlaH TeMIPAIH MAarHHTTIK KACHETTEPl SIEKTPOHHBIH OpPOHTAIABIFEIH €MeC, KEepPICIHIINE, MEHIITIKTI
MATHHTTIK MOMEHTIHEH INBFAABl. OHBI 5IeKTPOHHBIH CITHHI el aTaiabl. ODJIIeKTpoHmapmaH OGacka
sreMeHTap OelueKkrepae A€ CIHMH CoIankl.

SneMmeHTap GComMIeKTepaiH CITHHEI /2 ITaMachkIHA TE€H!

h

2TE

= 1,05-10"* - ¢ (16.12)

(16.11) epHeriHe coHKec 5IIeKTPOHHBIH MEHIIMIKTI MArHHT MOMEHT]I MEIHaraH TeH.

i a A
B = b= e~ am S
pp = =0,927 - 10225 (16.14)

IImanmMaHBbI BOp MArHeTOHEIL g eIl aTaiabl.




